

## महत्वपूर्ण एवं खास



## मुख्यमंत्री और गृह मंत्री ने शहीदों को दी

## श्रद्धांजलि

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल और गृहमंत्री ताम्रध्वज साहू ने आज सुबह रायपुर के माना बटालियन परिसर पहुंचकर शहीदों को पुष्प चक्र अर्पित कर श्रद्धांजलि दी। इस अवसर पर पुलिस महानिदेशक डी.एम. अवस्थी सहित सुरक्षा बल के वरिष्ठ अधिकारियों ने भी श्रद्धांजलि अर्पित की। उल्लेखनीय है कि बीजापुर जिले के भैरमगढ़ थाना क्षेत्र के अंतर्गत केशकुतल में कल हुए नक्सली हिंसा में सीआरपीएफ के तीन जवान शहीद हो गए थे।

## आईपीएस अफसरों की तबादला सूची

## जल्द होगी जारी

रायपुर (आरएनएस)। वरिष्ठ आईपीएस अफसर गिरधारी नायक के सेवानिवृत्त होने के बाद एक बार फिर से आईपीएस अफसरों की नई पदस्थापना सूची जारी हो सकती है। इस बार आधा दर्जन से अधिक आईपीएस अफसरों के नाम तबादला सूची में शामिल होने की उम्मीद जताई जा रही है। पीएचक्यू सूत्रों की माने तो वरिष्ठ आईपीएस अफसर गिरधारी नायक सेवानिवृत्त हो गए हैं। उनके रिटायरमेंट के बाद अब एक बार फिर से नए सिरे से प्रदेश में पदस्थ आईपीएस अफसरों को नई पदस्थापना दिए जाने की सूचना मिल रही है। सूत्रों की माने तो आईपीएस अफसरों के परफॉर्मन्स के आधार पर नई पदस्थापना सूची तैयार हो रही है, इसमें आधा दर्जन से अधिक आईपीएस अफसरों के नाम शामिल होने की भी जानकारी सामने आ रही है। बताया जाता है कि नई तबादला सूची जल्द फाइनल होगी और यह नई पदस्थापना सूची जल्द जारी हो जाएगी।

## 40 लीटर डीजल के साथ दो चोर पकड़ा

कोरबा (आरएनएस)। दीपका खदान से लगातार डीजल की चोरी की जा रही है। दीपका थाना पुलिस ने दो डीजल चोरों को पकड़ने में सफलता पाई है। जिनके पास से पुलिस ने 40 लीटर डीजल जब्त किया है। दीपका पुलिस को सूचना मिली थी कि दो चोर खदान से डीजल चोरी कर दीपका चौक की ओर भागे हैं। इस सूचना पर पुलिस ने दीपका चौक के पास घेराबंदी कर डीजल चोरी कर भाग रहे विकास कुमार तिवारी पिता बलराम तिवारी व उसके एक अन्य साथी को पकड़ा है। आरोपियों के खिलाफ पुलिस ने धारा 379 के तहत अपराध कायम कर चोरी का डीजल जब्त कर लिया है।

## किसी भी शासकीय योजना में बदलाव के पूर्व लेनी होगी सीएम से अनुशंसा!

रायपुर (आरएनएस)। राज्य में संचालित विभिन्न शासकीय योजनाओं के विस्तार, बदलाव अथवा नई योजनाओं की घोषणा करने के पूर्व विभाग को इस बात के लिए मुख्यमंत्री से अनुमति लेनी होगी। सामान्य प्रशासन से जुड़े सूत्रों के अनुसार जीएडी ने इस आशय का निर्देश सभी विभागों के लिए जारी कर दिया है। जीएडी सूत्रों ने बताया कि राज्य में संचालित सभी शासकीय योजनाओं, जनकल्याणकारी योजनाओं के सफल क्रियान्वयन, संचालन के लिए यह अब जरूरी होगा कि ऐसी योजनाओं को बंद करने, विस्तारित करने अथवा योजना से जुड़ी अन्य घोषणाओं के पूर्व मुख्यमंत्री की अनुशंसा जरूरी होगी। इसके पीछे कारण यह बताया जा रहा है कि जिन योजनाओं का वर्तमान में क्रियान्वयन हो रहा है अथवा जो नई योजनाएं लाई जाएगी, उसकी पूरी जानकारी प्रदेश के मुखिया को होगी। यही नहीं ऐसी योजनाओं में यदि बदलाव भी किया जाता है तो इसकी जानकारी भी प्रदेश के मुखिया को होनी जरूरी है। इन्होंने बातों को ध्यान में रखकर यह निर्देश सभी विभागों को जारी किया गया है।

## हॉलीवुड में काम करेंगी श्रुति हासन

जानी-मानी अभिनेत्री श्रुति हासन अब हॉलीवुड में भी काम करने जा रही हैं। दक्षिण भारतीय फिल्मों में जलवा बिखरने के बाद कमल हासन की बेटी श्रुति हासन ने हॉलीवुड में भी अपने अभिनय से खूब पहचान बनाई लेकिन अब हॉलीवुड के बाद श्रुति हासन जल्द ही हॉलीवुड में कदम रखने वाली हैं। श्रुति हासन जल्द ही अमेरिकन टीवी शो ट्रेडस्टोन में अपनी भूमिका निभाती दिखाई देंगी। इस शो में श्रुति हासन एक किलर की भूमिका निभाएंगी। श्रुति हासन ने इस बात की जानकारी खुद अपने इंस्टाग्राम पोस्ट के जरिए दी है, जिसमें उन्होंने टीवी शो में अपने किरदार के बारे में भी बताया है।



फिल्म लकी और रमैया वस्तावैया में अपनी भूमिका निभाने वाली श्रुति हासन अमेरिकन शो ट्रेडस्टोन में दिल्ली के होटल में वेट्रेस का काम करने वाली नीरा पटेल का किरदार निभाएंगी। नीरा पटेल वास्तव में तो एक किलर है, लेकिन अपनी पहचान छिपाने के लिए दिल्ली के होटल में वेट्रेस का काम करती हैं। ट्रेडस्टोन जोसन बोर्न सीरीज है, जो कि सीआईएब्लैक ओपस प्रोग्राम की कहानी की फॉलो करता है। श्रुति हासन का अपकमिंग शो यूएसए नेटवर्क पर नजर आएगा। यह पूरा शो एक्शन फिक्शन और ड्रामा पर आधारित है।

## मदरसे में पढ़ाने के बहाने ले जा रहे थे 13 बच्चों को, जीआरपी-आरपीएफकी टीम ने छुड़ाया

भिलाई (आरएनएस)। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे रायपुर रेल मंडल के टिकट चेकिंग स्काड की सजगता से बची 13 बच्चों की जान बची। इन बच्चों के मदरसे में पढ़ाने के बहाने ले जाया जा रहा था। चेकिंग स्टाफ ने इसकी सूचना मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय में कमर्शियल कंट्रोल ऑफिस रायपुर रेल मंडल के उच्च अधिकारियों व रेलवे सुरक्षा बल को दी गई। सभी बच्चों को सकुशल दुर्ग स्टेशन पर अभियुक्त के साथ उतार लिया गया

एवं अग्रिम कार्यवाही के लिए रेलवे सुरक्षा बल दुर्ग को सौंपा गया। मिली जानकारी के मुताबिक शालीमार कुर्ला एक्सप्रेस गाड़ी संख्या 18030 में दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे रायपुर रेल मंडल कमर्शियल विभाग का टिकट चेकिंग स्काड जो टी नाग के नेतृत्व में टिकट चेकिंग कर रहे थे। रायपुर से टिकट चेक करते



हुए एस 1 से एस 8 कोच में पहुंचे वहां टिकट चेकिंग के दौरान सीट क्रमांक 27-28 बर्थ पर लगभग 6 से 14 साल की उम्र के 13 बच्चे भी सफर कर रहे थे। उन्हें

एक व्यक्ति मदरसे पढ़ाई के बहाने ले जाया जा रहा था। टिकट चेकिंग स्टाफ की सजगता के कारण उन्हें कुछ शंका हुई और उन्होंने उन्हें से बात की बातचीत के दौरान स्पष्ट सत्य सामने नहीं आया। इसके बाद चेकिंग स्टाफ ने आरपीएफ को सूचना दी। दुर्ग रेलवे स्टेशन पहुंचने पर सभी बच्चों को उतार लिया गया। बच्चों को चाइल्ड लाइन भेज दिया गया है।

## 38 लीटर हाथ भठी कच्ची शराब बरामद

धमतरी (आरएनएस)। कलेक्टर रजत बंसल के निर्देश पर आबकारी विभाग द्वारा जिले में अवैध मदिरा विनिर्माण, धारण, संग्रहण, विक्रय एवं परिवहन के विरुद्ध सघन अभियान चलाया जा रहा है। इसके मद्देनजर आबकारी अमले द्वारा मारगलोड के ग्राम सिंगपुर में वनभूमि एवं नाला के किनारे 38 लीटर हाथ भठी कच्ची शराब एवं 98 किलोग्राम महुआ लाहन बरामद किया गया। साथ ही तीन अज्ञात आरोपियों के विरुद्ध आबकारी अधिनियम की धारा 34(2) एवं 34 (1) (च) के तहत प्रकरण बनाकर कार्रवाई की गई।

## राज्य में केरोसिन का कोटा बढ़ाने सीएम ने फिर लिखा पीएम मोदी को पत्र

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने एक बार फिर से प्रधानमंत्री को पत्र लिखकर केरोसिन का आवंटन बढ़ाए जाने की मांग की है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को भेजे पत्र में सीएम बघेल ने लिखा है-छत्तीसगढ़ रनाज्य में प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के क्रियान्वयन के उपरांत पीडीएस केरोसिन आवंटन में कटौती के साथ-साथ एलपीजी सिलेण्डर की अधिक कदर तथा प्रदेश में एलपीजी के द्वारा प्रदाय सुविधा सीमित होने के कारण ग्रामीण क्षेत्रों में वार्षिक रिफिलिंग की दर नगण्य होने की जानकारी के साथ-साथ राज्य

के वार्षिक केरोसिन आवंटन को 111 लाख किलोलिटर से बढ़ाकर 1.58 किलोलिटर का अनुरोध पूर्व में किया गया था। वर्तमान में भारत सरकार द्वारा जारी आवंटन में प्रदेश के केरोसिन कोटा में 10.884 किली की कमी की गई है। प्रदेश के 147 विकासखंडों के 85 अर्थात 58 प्रतिशत अनुसूचित विकासखंड हैं। इन क्षेत्रों में रहने वाले परिवारों की आर्थिक स्थिति प्रतिमाह गैस सिलेंडर की रिफिलिंग कराने हेतु



एकमुश्त राशि जमा कराने की नहीं है। वहीं जिन परिवारों को उज्ज्वला योजना के तहत गैस सिलेंडर प्रदाय किया गया है, इनमें से अधिकांश परिवारों द्वारा आर्थिक स्थिति ठीक न होने पर महंगे दर पर गैस रिफिलिंग नहीं कराया जा रहा

है। छत्तीसगढ़ राज्य जनजाति बाहुल एवं पिछड़ा वर्ग राज्य है। राज्य के अधिकांश परिवार आज भी केरोसिन की ईंधन के रूप में उपयोग करते हैं, ऐसे में केरोसिन का आवंटन बढ़ाए जाने की नितांत आवश्यकता है। सीएम ने पत्र में मांग किया है कि राज्य में एलपीजी का कवरेज राष्ट्रीय औसत तथा अन्य राज्यों की तुलना में कम है, वहां राज्य सरकार के प्रस्ताव अनुसार केरोसिन का आवंटन निर्धारित किया जाए। वहीं 1.58 किलोलिटर का जो आवंटन पूर्व में प्रदाय किया जाता था उसे पुनः यथावत किया जाए।

## कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने असंभव को किया संभव : मुख्यमंत्री

संघर्ष के दिनों को याद कर भावुक हुए बघेल

मोहन मरकाम को पीसीसी प्रमुख बनने पर दी बधाई

रायपुर (आरएनएस)। कांग्रेस मुख्यालय राजीव भवन में आज प्रदेश कांग्रेस प्रभारी पीएल पुनिया, मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की उपस्थिति में कोण्डगांव से विधायक मोहन मरकाम ने आज प्रदेश कांग्रेस कमेटी के नए मुखिया के रूप में अपना पदभार ग्रहण कर लिया है। इधर अपने उद्बोधन के दौरान मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने संघर्ष के दिनों को याद करते हुए

भावुक हो गए।

प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय राजीव भवन में आयोजित एक समारोह में के.पंडागांव विधायक मोहन मरकाम ने आज पीसीसी के नए मुखिया के रूप में अपना पदभार ग्रहण कर लिया है। इस दौरान अपने उद्बोधन में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने पुराने और संघर्ष के दिनों को याद करते हुए भावुक हो उठे। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा कि हम सबने और खासकर कार्यकर्ताओं ने राज्य में कांग्रेस को मजबूत करने में



अपनी अहम भूमिका निभाई है। राजीव भवन की नींव रखे जाने से लेकर उद्घाटन तक की एक-एक महत्वपूर्ण घटना का जिज्ञा करते हुए मुख्यमंत्री बघेल ने कहा कि हम सब ने पाई-पाई जोड़कर राजीव भवन को खड़ा किया है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के सिपाहियों की कार्यकर्ताओं की मेहनत रंग लाई और राजीव भवन तैयार हुआ। उन्होंने संघर्षों को याद करते हुए कहा कि राज्य में जब भाजपा सत्ता में काबिज थी तो कांग्रेसजनों को एक दिन में दो-दो आंदोलन

करना पड़ता था। उन्होंने कहा कि निश्चित रूप से मोहन मरकाम के पीसीसी प्रमुख बनने से संगठन और मजबूत होगा। उन्होंने कहा कि पदयात्रा के दौरान मोहन मरकाम प्रत्येक यात्रा में शामिल होते थे। राज्य में कांग्रेस को फिर से खड़ा करने और मजबूत बनाने में कांग्रेस के कार्यकर्ताओं का बड़ा योगदान रहा है, उन्होंने कहा कि कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने और सभी जनप्रतिनिधियों और नेताओं ने राज्य में भाजपा की सत्ता को उखाड़ फेंकने में जो योगदान दिया है, उसे कभी भुलाया नहीं जा सकता।

## नियमितीकरण की मांग को लेकर मीटर रीडरों ने छगवि मुख्यालय के समक्ष दिया धरना

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत मंडल में अविभाजित मध्यप्रदेश में मीटर रीडरों द्वारा घर-घर जाकर मीटर रीडिंग की जाती थी। राज्य बनने के उपरांत रीडिंग का कार्य ठेके में देने के कारण मीटर रीडरों के समक्ष रोजी-रोटी की समस्या उत्पन्न हो गई है। राज्य बनने के बाद ठेके पर काम करने वाले विद्युत मीटर रीडरों एवं पुराने मीटर रीडरों द्वारा आज मंडल मुख्यालय डंगनिया के समक्ष छत्तीसगढ़

नागरिक अधिकार समिति के महासचिव शुभम साहू के नेतृत्व में धरना प्रदर्शन कर विद्युत मंडल के एमडी को ज्ञापन सौंपकर नये पुराने मीटर रीडरों को तत्काल प्रभाव से नियमित करने की मांग की गई। ज्ञातव्य है कि ठेके पर काम करने वाले विद्युत मीटर रीडरों को अस्थायी रूप से नियुक्त किया गया है। शुभम ने बताया कि राज्य बनने से पहले पूरे प्रदेश में 900 रीडर घर-घर जाकर मीटर रीडिंग करते थे।

## रायपुर रेल मंडल के 32 रेलकर्मों सेवानिवृत्त

रायपुर (आरएनएस)। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे रायपुर रेल मंडल के विभिन्न विभागों के 32 रेलकर्मों को अपनी गौरवशाली रेल सेवा पूर्ण करने के पश्चात् समस्त सेवानिवृत्त कर्मियों के मध्य सेवा निवृत्ति का समस्त भुगतान ई.पेमेंट के माध्यम से एवं प्रमाणपत्र एं मैडिकल संबंधी कागजातए सेवा मेडल आदि दिनांक 28 जून 2019 को सामुदायिक भवनए कॉलोनीए रायपुर में आयोजित समारोह में वितरित किया गया। 32 रेलकर्मों

दिनांक 30 जून 2019 को सेवानिवृत्त होंगे। इस अवसर पर मंडल रेल प्रबंधक कौशल किशोर ने दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के रायपुर रेल मंडल से 30 जून को सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों को संबोधित करते हुए कहा कि सेवानिवृत्ति सेवानिवृत्त के जीवन का एक पड़ाव है पृ जहां व्यक्ति की एक जिम्मेदारी खत्म होती है वही दूसरी जिम्मेदारियां शुरू हो जाती है अपने पारिवारिक सामाजिक उत्तरदायित्व को निभाने की

जिम्मेदारी का समय होता है रेलवे की सेवा सर्वोत्तम सेवाओं में से एक है सभी सेवानिवृत्त कर्मचारियों के अच्छे स्वास्थ्य की कामना करते हुए रेल प्रशासन द्वारा सभी सहयोग देने की बात कही है सभी को सेवानिवृत्ति के सुखद भविष्य एवं अच्छे स्वास्थ्य की शुभकामनाएं दी। सेवानिवृत्ति के कार्यक्रम में चार सेवानिवृत्त कर्मचारियों को विशिष्ट संरक्षा पुरस्कार के तहत ? 4ए37ए200 अतिरिक्त भुगतान किया गया स यह संरक्षा पुरस्कार

## स्कूल एवं कालेज की बसों में सीसीटीवी कैमरे लगाने की मांग पालकों ने की

रायपुर (आरएनएस)। देश एवं प्रदेश में इन दिनों मासूम बच्चियों के साथ एवं किशोरियों तथा युवतियों के साथ अनाचार की घटनाओं में लगातार वृद्धि हो रही है। सुप्रीम कोर्ट द्वारा गठित विशाखा समिति के गठन के बाद भी शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में लगातार घट रही घटनाओं के कारण बच्चों के मां-बाप चिंतित हैं। छत्तीसगढ़ पालक एसोसिएशन के अध्यक्ष क्रिस्टोफर पाल ने मुख्यमंत्री एवं स्कूल शिक्षा मंत्री एवं उच्च शिक्षा मंत्री से स्कूल कालेज की बसों में सीसीटीवी लगाने की मांग की

है। पिछले कुछ वर्षों में पुलिस कंट्रोल रूम सिविल लाइन्स रायपुर में पालक टीचर्स की बैठक कर स्कूल प्रबंधन को सीसीटीवी कैमरे लगाने के निर्देश दिये गये थे। बावजूद इसके राजधानी सहित प्रदेश के स्कूल कालेजों में बसें आवाजाही बिना कैमरे के कर रही है। पालक एसोसिएशन के सदस्य सरदार हरपाल सिंह ने चिंता व्यक्त करते हुए स्कूल एवं कालेज की बसों में तत्काल सीसी टीवी कैमरा लगाने की मांग के संबंध में तत्काल निर्देश देने की मांग मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से की है।



संरक्षा से जुड़े कार्य करने वाले कर्मचारियों को दिया जाता है जिसमें दशरथ उदय रामए मोहित राम एवं मोहम्मद शफीक को दिया गया। रायपुर रेल मंडल के सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों में ऑपरेटिंग से 05ए इंजीनियरिंग से 08ए विद्युत से 06ए यांत्रिक (डीएलएस) से 02ए यांत्रिक (सीएनडब्ल्यू) से 07ए चिकित्सा से 01ए शिक्षा विभाग से 01ए सुरक्षा विभाग से 02 कर्मचारी रहे।

## ऐतने ब्रेकआउट को कम करने में मदद करेंगे ये टिप्स

इसमें कोई शक नहीं कि ऐक्ने यानी पिंपल्स जिसे कील-मुंहासे भी कहते हैं बेहद कॉमन समस्या है और ज्यादातर लोगों को कभी न कभी ऐक्ने ब्रेकआउट की समस्या का सामना करना ही पड़ता है। अगर आप नहीं जानती हैं तो हम आपको बता दें कि जब डेड स्किन सेल्स जमा होकर स्किन के पोरस को बंद कर देते हैं और स्किन में ऑइल का प्रॉक्शन बढ़ जाता है तब मुंहासे निकल आते हैं। ऐसे में अगर आप एक प्रॉपर रूटीन को फॉलो करें तो आप मुंहासों को बड़ी आसानी से गुड बाय कह सकती हैं। इतना ही नहीं अगर आपकी स्किन पिंपल प्रोन है यानी आपको मुंहासे निकालने की समस्या ज्यादा होती है तब तो आपके लिए इन टिप्स को फॉलो करना और भी जरूरी हो जाता है।

फेस की अच्छे से करें सफाई - हर दिन चेहरे को अच्छी तरह से क्लीन करें। स्किन पर मौजूद हर तरह की धूल-मिट्टी और गंदगी को साफ करने के लिए दिन में 2 बार फेसवॉश करें और इसके लिए माइल्ड और जेंटल क्लीन्सर का इस्तेमाल करें। खासतौर पर रात में सोने से पहले तो फेस और स्किन की सफाई बेहद जरूरी है।



कर सके। आपका टोनर ऐसा होना चाहिए जिसमें ऐं टिऑक्सिडेंट्स, ग्लाइकोलिक ऐसिड जैसी चीजें हों। साथ ही जिनसेंग, कैमोमाइल और रोज जैसे नैचरल इंग्रीडिएंट वाले टोनर का यूज भी बेहतर रहेगा। फेस सीरम करेगा जादू - क्लीनिंग और टोनिंग के बाद एक अच्छे स्किन सीरम का इस्तेमाल करें। स्किन टोन को एक जैसा बनाने और स्किन का टेक्सचर स्मूथ करने में जादू जैसा असर करता है सीरम। लिहाजा बेहद जरूरी है कि आपके सीरम में विटमिन सी और सैलिसिलिक ऐसिड जैसे इंग्रीडिएंट्स हों जो चेहरे को बाइट करने के साथ ही ऑइल को भी कंट्रोल करें।

## जीनत अमान संग काम करना सपना सच होने जैसा : रूपाली

अभिनेत्री रूपाली सूरि का कहना है कि दिग्गज अभिनेत्री जीनत अमान के साथ एक शीर्षकहीन वेब शो में काम करना किसी सपने के सच होने के जैसा है। इनसाइड ऐज की इस अभिनेत्री ने इस वेब शो की शूटिंग पूरी कर ली है। रूपाली ने एक बयान में कहा, मशहूर अभिनेत्री जीनत जी के साथ काम करना किसी सपने के सच होने के जैसा था। वह प्यारी और रमणीय हैं। सेट पर अपने आसपास उनके होने से मजा आता था। मैं खुश हूँ कि मुझे उनके साथ काम करने का मौका मिला। यह शो इस साल के अंत तक रिलीज होगा। रूपाली निर्देशक भारत दशोल्कर के हास्य व्यंग्य में संयुक्त प्रगतिशील एडबन्धन (संप्रग) की अध्यक्ष सोनिया गांधी के किरदार को थोड़े अलग ढंग से निभा चुकी हैं। आने वाले समय में रूपाली एक अंग्रेजी फिल्म डेड.होल्ड माई हैंड में भी नजर आने वाली हैं।

